

# 中国体彩报



2022年5月10日 星期二 ■主管：国家体育总局 ■主办：中国体育报业总社  
壬寅年四月初十 □总第1794期 □刊号：CN11-0097

截至2022年5月7日，中国体育彩票累计筹集公益金 6425.09 亿元  
本年度已筹集公益金 186.14 亿元

## 导读

### 体彩纾困 亮出组合拳

在“体彩精神”引领下，体彩抗疫频频亮出温暖市场、鼓舞人心的纾困“组合拳”。 ▶02版

### 责任建设 成果显著

各级体彩机构和从业者把责任体彩建设融入日常工作，不断得到社会各界的肯定。 ▶03版

### 竞彩冷门 果果分析

最近一周，有些冷门的竞彩游戏胜负奖金回报超过7倍。这些冷门是否有迹可循？ ▶08/09版

### 体彩抗疫 责任担当

面对疫情，体彩人勇于担当、敢于作为，以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献体彩力量。 ▶10版

### 助力体育 体彩添彩

在中国体育彩票以及体彩公益金鼎力支持下，各地体育赛事在线上和线下蓬勃开展。 ▶11版

策划  
专题

上市15年 中出21个亿元大奖……

## 超级大乐透上市15周年系列报道之三

今年是体彩超级大乐透上市15周年。截至第22050期开奖，超级大乐透共计中出21个亿元大奖以及更多的百万元、千万元级别大奖。大奖背后，让我们把视线聚焦于那些幸运彩站…… ▶04-07版

中国体育彩票

大奖曾经诞生于  
自家体彩实体店

听，TA们说

15年，派奖，大奖——这些元素迭加在一起，会勾起人们太多回忆。记者采访那些与大奖结缘的代销者和销售员，听听TA们都说了些什么。

制图 / 张俊峰

## 彩市新语

# 回望大奖 售彩者眼中“不止大奖”

■戴新

当前，体彩超级大乐透上市15周年10亿元大派奖活动正在进行，人气高涨，彩市焕发活力。截至5月9日晚第22051期开奖前，派奖期间已开奖11期，中出一等奖60注，平均每期中出5.4注。派奖送利好，大奖火力猛。

15年，派奖，大奖——这些元素迭加在一起，无疑会勾起人们对于15年间大乐透大奖的种种回忆。回忆起一个个大奖，那些曾与幸运结缘的售彩者会有怎样心情？近日，《中国体彩报》记者采访了多位大乐透大奖中出店的代销者及销售员。在这些售彩者眼中，除了“大奖”，还有更多“感言”。

透过大奖，有人体会“公信力”。

2017年中出1115万元大奖的重庆第12605体彩店代销者唐明新，有这样的体会：以前一些购彩者对大奖真实性将信将疑，彩站出了大奖后“大乐透的知名度和美誉度在体彩店都有了很大提高。”对此，2021年中出8438万元大奖的黑龙江大庆第09240体彩店代销者崔焕琦也感触颇深。“原来一些购彩者认为大奖都是假的，那次中了大奖之后，很多人才相信大奖是真。”崔焕琦介绍，以往一些购彩者买的时候很开心，但发现没中奖后又满眼失落，“如今这种情况不太常见，因为他们相信大奖是真的，只是时

机未到。”

透过大奖，有人成为“诚信哥”。

在浙江，有两位体彩代销者不但结缘大奖，而且成为众人眼中的“诚信哥”。宁波第16021体彩店开业以来6次中出大乐透一等奖，奖金累计超过1亿元，代销者张建平“光是在店里捡手机就捡了多部，全部完好无损归还购彩者”。舟山第69023体彩店代销者何瑞刚，将购彩者放在店内的2.69亿元中奖票物归原主，为“诚信体彩”贡献出榜样力量。

透过大奖，有人乐当“奉献者”。

自开业以来已经中出三个百万元大奖的浙江绍兴第

53570体彩店销售员胡冬冬，面对“给自己一个关键词”的提问，说出了“奉献快乐”的答案。她表示，体彩店是“便民驿站”，也是“交流中心”，她“奉献并快乐着”。

透过大奖，有人领悟“责任感”。

2017年中出1600万元大奖的浙江义乌第10371体彩店代销者吴功怡，从当年喜迎大奖的兴奋中冷静下来。他认为体彩机构提倡理性购彩“非常棒”，“建设责任彩票是每一位体彩人不可推卸的责任和义务。”

回望15年，回望大奖，不只是回望。派奖是契机，大奖是幸运，15周年留给人们的，也不止于“回忆”。

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY 客服热线：95086

中国体彩报  
官方微信  
(Zgtcb\_News)

发行投诉电话：010-87194398  
虚假新闻、有偿新闻举报电话 zgtcb@sina.com  
责任编辑：戴新 / 美术编辑：张俊峰